



Hoy hace 16 años

José Antonio Primo de Rivera y Ramiro Ledesma Ramos fusionaron F. E. y las J. O. N. S.

Hoy se cumple el XVI aniversario de la proclamación de Falange Española de las J. O. N. S., y, con tal motivo, se celebrarán varios actos conmemorativos en Valladolid. En el cementerio se realizará una ofrenda de coronas ante la tumba de Onésimo Redondo, caudillo de Castilla. A las doce, será descubierta una lápida que, por acuerdo del Ayuntamiento, se colocará en el teatro Calderón de la Barca, para conmemorar el acto del año 1934, celebrado en dicho teatro. Seguidamente se impondrá la Medalla de Oro de Valladolid al banderín de la Vieja Guardia vallisoletana. También habrá en el teatro un acto conmemorativo en el que harán uso de la palabra el jefe nacional del S. E. U., señor Del Moral; el consejero nacional señor Suesos, y el jefe provincial y gobernador civil de Valladolid, señor Villalobos.



A este acto asistirán, en representación de Burgos, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Atejan; don Rodríguez de Valcárcel, y una escuadra de la Vieja Guardia y otra de la Guardia de Franco.



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO VI - NUM. 1.388

BURGOS, SABADO, 4 DE MARZO DE 1950

PRECIO: 50 CTS.

AYER, CONSEJO DE MINISTROS

Nuestro Gobierno reconoce al Vietnam, Laos y Cambodge

Se modifica la reglamentación nacional de la Banca Privada

En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la situación y custodia de los intereses españoles en Méjico.

Acuerdo de reconocimiento, a instancia del Gobierno de Francia, de los nuevos Estados independientes del Vietnam, Laos y Cambodge, miembros de la Unión Francesa.

Ordenes sobre adjudicación en concurso de dos empresas extranjeras expropiadas por causa de seguridad nacional.

GOBERNACION. — Decreto por el que se modifica el artículo quinto del Reglamento para la lucha contra la lepra, dermatosis y enfermedades sexuales.

Acuerdo por el que se extiende el servicio telefónico a los países servidos por medio de circuitos radiotelefónicos que se indican desde Londres y fijación de sus correspondientes tarifas.

Expedientes de personal y trámite.

MARINA. — Acuerdo de construcción de una reproducción de la cerabela "Santa María".

AIRE. — Expediente de obras de construcción de la estación de viajeros del aeropuerto de Sidi Ifni, África Occidental.

JUSTICIA. — Decreto por el que se concede autorización a las sociedades minera y metalúrgica de Peñarroya y "Solay y Compañía" para adquirir por permuta y compra, respectivamente, dos fincas rústicas.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Decretos de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas ya establecidas o que puedan establecerse para montar en Málaga una industria textil.

AGRICULTURA. — Decretos por los que se declaran de interés social, a los efectos de su adquisición por el Instituto Nacional de Colonización, las fincas denominadas "El Tercel" y "Las Laboras", sitas en el término municipal de Azuaga (Badajoz), y "Torreprelles", en el término de Negrilla de Palencia (Salamanca).

EDUCACION NACIONAL. — Información sobre diversos asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS. — Decretos por los que se autorizan las subvenciones de obras de saneamiento del barrio de San Felipe, término municipal de Puerto de la Cruz (Tenerife); de las de edificios auxiliares del Zud de Villagonzalo (Salamanca).

Decretos por los que se autoriza a la Confederación Hidrográfica del Ebro para realizar la subvención de obras de los edificios auxiliares del pantano de Garinosa (Navarra) y de las de casas administración y laboratorio del mismo pantano.

Decreto sobre ayuda del Estado para las obras de abastecimiento.

Basta con pronunciar el apellido del aristocrático joven para representarnos el gran mundo de las finanzas norteamericanas, los grandes "trusts" etcétera. Federico Vanderbilt es descendiente del famoso Cornelio Vanderbilt, archimillonario, y constructor de redes de ferrocarril en Estados Unidos. Pero al iniquito Federico le dió por



el socialismo y después, francamente, por el comunismo. Viajó a Rusia, se casó por dos veces, se divorció otras tantas y, últimamente, ha dado cerca de trescientos mil dólares como fianza para que once dirigentes soviéticos procesados queden en libertad provisional. Si su antecesor Cornelio contemplase el histrionismo de Federico, es muy probable que renegase de las aficiones políticas de su sucesor.

¡SUCEOSOS! ¡SUCEOSOS!

Descarrila un mercancías.-Está ardiendo el monte Caro, en Tortosa

LEON, 3. — Entre las estaciones de Busdorgo y Villamanín, del ferrocarril con Asturias, se produjo un corte de tren del mercancías número 8.510, por haberse roto los enganches de uno de los vagones. Al dividirse el tren en dos y por estar bajando una pendiente, los vagones de la cola montaron sobre el resto de las unidades, produciéndose un descarrilamiento. No se registraron daños personales, pero los daños del material son importantes. La vía quedó interrumpida varias horas. (Cifra.)

INCENDIO. — En la madrugada se ha iniciado un incendio en las faldas del famoso monte Caro. Las llamas se han corrido muchas hectáreas y a esta hora que se telegrafía, las cuatro de la tarde, continúa extendiéndose el incendio. Desde esta

ciudad se divisan las llamas y la humareda. Han salido equipos para combatirlo. (Cifra.)

MATO POR CELOS. — En la Audiencia ha terminado la vista de una causa por homicidio contra María Travenço Suárez, acusada de haber dado muerte en el mes de febrero de 1947 al doctor D. Eduardo Resa, al que desuavizó por celos. El fiscal, teniendo en cuenta que la procesada padece trastornos mentales, pidió se le impongan diez años de reclusión y 25.000 pesetas de indemnización. (Cifra.)

COREA ESTABLECERA relaciones con España

SEUL (Corea), 3. — El presidente de la República de Corea, doctor Rhee, ha anunciado el propósito de su Gobierno, de establecer relaciones diplomáticas con España. Añadió que el ministro de Corea en Francia, doctor Chin Han, se trasladará a Madrid y presentará sus cartas credenciales como representante de Corea ante el Gobierno del Generalísimo Franco. (Efe.)

TRUMAN SOLICITA PERMISO para la incautación minera

El juez federal ordeno la vuelta al trabajo

WASHINGTON, 3. — El presidente Truman ha solicitado "facultades del Congreso para incautar de las minas de carbón y explotaciones con carácter temporal como servicio público. Truman señaló su confianza en que las empresas y los Sindicatos al unirse, llegarán a un acuerdo que ponga fin a la huelga antes de que sea necesario realmente que el Gobierno tome posesiones de las minas. Pero no podemos esperar más, para prepararnos y disponer de la necesaria autorización legislativa". (Efe.)

HUELGAS Y AGITACION EN FRANCIA

Diputados comunistas asaltan las tribunas en la Asamblea

La Guardia móvil tuvo que desalojarlos

PARIS (Urgente), 3. — El personal de tierra del aeródromo de Orly — 3.200 — han abandonado el trabajo esta mañana. Han sido suspendidas las salidas de aviones del aeropuerto de París para las rutas transatlánticas y de largas distancias. (Efe.)

ALBOROTO COMUNISTA. — PARIS, 3. — Los diputados comunistas han asaltado hoy la tribuna de la Asamblea Nacional durante una campaña de obstrucción de una hora de duración, para impedir la discusión de los proyectos de ley contra los agitadores y saboteadores.

El estallido se produjo poco después de cesar el trabajo del personal de cesar el trabajo del personal de Orly y de anunciarse nuevas huelgas y agitaciones sociales en toda la nación. Los comunistas habían conseguido paralizar el debate toda la mañana, en los dos proyectos de ley presentados. Luego el presidente interino de la Asamblea, Jules Rochere, derechista, trató de poner fin a la obstrucción a primera hora de esta tarde.

Varios diputados comunistas se levantaron inmediatamente y se lanzaron contra la tribuna. Una refriega que se produjo inmediatamente, los comunistas se apoderaron por breve tiempo de los escaños del M.R.P., y maltrataron a varios diputados.

El presidente interino hizo sonar la sirena de alarma de la Asamblea, para que fuera evacuado el salón de sesiones, pero el diputado comunista Gerad Duprat y sus seguidores se negaron a moverse.

Los guardias de las fuerzas móviles desalojaron de la Asamblea General a los diputados comunistas que ocuparon las tribunas durante más de cinco horas. (Efe.)

Luz a tres pueblos en la Bureba

El gobernador civil visita, en misión inaugural, Bañuelos, Carrias y Castil

La jornada de ayer en tierras de la Bureba resume toda la serie de preocupaciones por las obras de realización de las líneas de ferrocarril y de carreteras. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en esta visita a varios pueblos del circuito de la Bureba, ha llevado a cabo una doble misión: la de realizar oficialmente una comitiva para la de impulsar y conocer mejor los dos aspectos que concierne a los clays de un comentario, pero entendemos que lo fundamental en esta tarea pesf rina

de nuestra primera autoridad provincial es la de impulsar y vitalizar las energías latentes en las zonas rurales, donde cada día la presencia de Rodríguez de Valcárcel despierta entusiasmos y nuevos aspiraciones. Si grande es la labor que lleva a cabo el jefe provincial de una manera directa e inmediata, es seguramente mayor la que promueve. **BAÑUELOS DE BUREBA.** A las doce de la mañana hizo su entrada en Bañuelos de Bureba una audiencia privada que (sigue en segunda página, edición de Burgos).

FRANCIA Y EL SARRE

PARIS, 3. — Francia y las autoridades alemanas del Sarre han establecido cinco acuerdos, que tienden a molinar a los dos países en una unidad económica permanente. Son los siguientes:

Primero. — Acuerdo general que apoya el principio de la autonomía política del Sarre y que, buscando los poderes administrativos, legislativos y judiciales del Gobierno del Sarre.

Segundo. — Acuerdo que apoya la unión económica entre Francia y el Sarre y que establece el movimiento libre y total de artículos entre Francia y el Sarre.

Tercero. — Acuerdo sobre las minas de carbón del Sarre.

Cuarto. — Acuerdo por el que se establece un sistema ferroviario autónomo en el Sarre pero que da a Francia igual número de votos en la administración de los mismos. Los ferrocarriles nacionalizados franceses darán su ayuda técnica a los ferrocarriles del Sarre.

Quinto. — Acuerdo por el que se da a los ciudadanos de Francia y alemanes del Sarre aproximadamente, iguales derechos en ambos territorios. (Efe.)

¡VAYA HOTEL!

Ha costado, en Santa Cruz de Tenerife, 25 millones de pesetas

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 3. — Invitados por el capitán general los periodistas han visitado el hotel de Turismo, que el día ocho será entregado por la primera autoridad militar al Cabildo insular. Esta espléndida obra ha costado veinticinco millones de pesetas, habiendo aportado el Cabildo cinco millones para mobiliario, decoraciones y otros detalles de instalación. El hotel tiene capacidad para ciento sesenta huéspedes y puede compararse con los máximos exponentes de su género, sobre todo en modernidad, que hace del mismo una obra suntuosa, caracterizada por el refinamiento en los detalles. (Cifra.)

6 noticias 6

MADRID, 3. — El ilustre radiólogo de la Asociación de la Prensa doctor Laruga ha dado esta tarde, en la Academia Deontológica Madrileña, una conferencia sobre "Uso y abuso del empleo del radium en el tratamiento del cáncer".

CASTELLÓN DE LA PLANA, 3. — Cuatrocientos hombres, auxiliados por once tractores, trabajan en la colonización de la Ribera de la Villa de Camarero. Se calcula que dentro de un par de años esta zona producirá unas 1.500 toneladas de arroz.

MADRID, 3. — Esta mañana llegó de regreso de su viaje científico a Francia e Inglaterra, el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María de Albarada.

IRUN, 3. — En el próximo mes de abril llegará el profesor Mac Donald, de la Escuela Técnica de Liverpool, con el fin de ultimar los preparativos de alojamiento para sus estudiantes ingleses, que residirán durante la temporada estival en esta zona fronteriza.

OVIEDO, 3. — Se ha celebrado una reunión en el palacio arzobispal para constituir el Patronato de Santa María de Covadonga, destruido por la construcción de 10.000 viviendas económicas.

MADRID, 3. — Anoche comenzaron en la iglesia de Medinaceli los solemnizados en honor de nuestro padre, Jesús Nazario. Asistió la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, que oró ante la imagen en el primer viernes de marzo.

ARMAS NUEVAS Por OCIO



—Mira, mi hijo, que acaba de sentar plaza. —¿Hombre, a propósito! ¿Qué me dices... de la bomba de hidrógeno, muchacho?

ESPAÑA EN EL MUNDO

EN LA IGLESIA DE SAN AGUSTIN DE BUENOS AIRES SE HA CELEBRADO UN FUNERAL POR EL ALMA DE DON JOSE GALOSTRA COLLO DE PORTUGAL.

La Radio Vaticana ha instalado la labor del P. Venancio Marcos en Radio Nacional de España, que ha logrado — con sus charlas — la conversión de 2.300 personas.

EL GENERAL DE LOS DOMINICOS, P. SUAREZ, ESPAÑOL, HA SALIDO DE FILIPINAS CON RUMBO A JAPON. MILES DE PERSONAS LE DESPIDIERON EN MANILA PORTANDO BANDERAS FILIPINAS Y ESPAÑOLAS.

La Comisión francesa en Alemania ha anunciado que dentro de poco los alemanes internados en España saldrán hacia su país.

EL "TIMES HERALD" PUBLICA UN LARGO EDITORIAL ELOGIANDO A ESPAÑA, FIRMANDO POR EL CORONEL MAC GORMICK, EN EL QUE

RELATA LA CONVERSACION SOSTENIDA POR EL CON EL GENERALISIMO FRANCO.

POU (Francia), 3. — El intento de rapto de un niño de 14 años, hijo del jefe del Estado vietnamita, Bao Bai, se ha frustrado anoche, según anuncia la Policía. Esta había recibido aviso de la de París, de que elementos extremistas preparaban el secuestro del muchacho llamado Bao Long, que actualmente estudia cerca de Pau. Gracias a las precauciones que fueron tomadas, el proyectado rapto fracasó. (Efe.)

Rusia, dispuesta a tratar la paz austríaca

LONDRES, 3. — El embajador soviético en Londres, Zarinin, ha informado al Foreign Office que Moscú ha aceptado una propuesta de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores occidentales para reanudar las conversaciones sobre el tratado de paz con Austria el 30 de abril.

Esta fecha había sido indicada por los auxiliares occidentales cuando se reunieron con Zarinin el martes pasado, pero el embajador soviético dijo que tendría que consultar con Moscú antes de que se pudiera aceptar. (Efe.)

LOS PANTANOS siguen aumentando

MADRID, 3. — Los pantanos españoles han aumentado su caudal de agua durante los últimos siete días en un tres por ciento. Embalsan, pues, hoy, 1.789,9 millones de metros cúbicos, lo que representa el 29 por ciento de su capacidad total de embalse.

ALCALDE PREVISOR

Prohíbe llevar bombas atómicas en el bolsillo

AVIGNON, 3. — El Municipio del cercano pueblo de Vauluse-Fontaine ha aprobado una ley por la que "se prohíbe llevar o usar bombas atómicas o de hidrógeno dentro de los límites de la población".

EDADAS policíacas han dado por resultado la detención de una banda de falsificadores de sellos de quince francos en París. Los sellos, muy bien imitados, corrían por todo el país. El príncipe Bernardo de Hohenlohe ha hecho una visita a Hollywood. Fue recibido por las más famosas estrellas del cine americano. El magnate de la industria Mayer le ofreció una cena.

STRACHEY, el nuevo ministro de la Guerra inglés, ha sido acusado por el "Evening Standard" de ser un "comunista confeso". El Gobierno y Strachey han rechazado dichas afirmaciones.

UNOS 1.800 millones ha aumentado la circulación mundial de billetes, la circulación actual alcanza la cifra total de 1.274.387.000 francos.

MAC OLOY ha salido de Alemania con dirección a Washington. El alto comisario norteamericano en Berlín permanecerá en su país una semana, donde asistirá a las sesiones sobre presupuestos.

ESTADOS UNIDOS reciben una carta de Chang Kai Chek como presidente de la República china, en sustitución de Li Tsu-Yen, a pesar de las afirmaciones hechas anteriormente en contrario.

NUMEROSAS octavillas, anunciando la vuelta al poder de Chang Kai Chek, han sido lanzadas sobre las ciudades ocupadas por los rojos. Estos han anunciado graves penas a quien ayude al mismo.

FUGA

Cuatro presos se van tranquilamente de la cárcel de S. Sebastián

SAN SEBASTIAN. — Como en las películas. Cuatro presos se evadieron ayer empleando un procedimiento totalmente cinematográfico. Verán ustedes: Uno de ellos, el "jefe", logró desarmar, amordazar y reducir al vigilante. Se vistió con las ropas de éste y facilitó la evasión de los otros tres, a los que acompañó hasta la puerta mientras por el camino les iba dando provechosos consejos para que enredasen sus vidas y así no volver nunca jamás a la cárcel. Ya en la puerta, y "commodos" por los consejos, los tres invitaron al "vigilante" a que se tomara unas copas. Aceptó éste y... hasta hoy.

Posteriormente se ha sabido que de los cuatro sólo uno era peligroso. Los otros tres estaban en la cárcel por pequeños delitos. Y se ha dado el caso, digno de ser reproducido como ejemplo, de que en la celda de los evadidos había otros dos que se negaron a salir por aquel procedimiento.

(Del "Pensamiento Alavés")

ESPAÑA EN EL MUNDO

RELATA LA CONVERSACION SOSTENIDA POR EL CON EL GENERALISIMO FRANCO.

POU (Francia), 3. — El intento de rapto de un niño de 14 años, hijo del jefe del Estado vietnamita, Bao Bai, se ha frustrado anoche, según anuncia la Policía. Esta había recibido aviso de la de París, de que elementos extremistas preparaban el secuestro del muchacho llamado Bao Long, que actualmente estudia cerca de Pau. Gracias a las precauciones que fueron tomadas, el proyectado rapto fracasó. (Efe.)

LOS PANTANOS siguen aumentando

MADRID, 3. — Los pantanos españoles han aumentado su caudal de agua durante los últimos siete días en un tres por ciento. Embalsan, pues, hoy, 1.789,9 millones de metros cúbicos, lo que representa el 29 por ciento de su capacidad total de embalse.

EDADAS policíacas han dado por resultado la detención de una banda de falsificadores de sellos de quince francos en París. Los sellos, muy bien imitados, corrían por todo el país. El príncipe Bernardo de Hohenlohe ha hecho una visita a Hollywood. Fue recibido por las más famosas estrellas del cine americano. El magnate de la industria Mayer le ofreció una cena.

STRACHEY, el nuevo ministro de la Guerra inglés, ha sido acusado por el "Evening Standard" de ser un "comunista confeso". El Gobierno y Strachey han rechazado dichas afirmaciones.

UNOS 1.800 millones ha aumentado la circulación mundial de billetes, la circulación actual alcanza la cifra total de 1.274.387.000 francos.

MAC OLOY ha salido de Alemania con dirección a Washington. El alto comisario norteamericano en Berlín permanecerá en su país una semana, donde asistirá a las sesiones sobre presupuestos.

ESTADOS UNIDOS reciben una carta de Chang Kai Chek como presidente de la República china, en sustitución de Li Tsu-Yen, a pesar de las afirmaciones hechas anteriormente en contrario.

NUMEROSAS octavillas, anunciando la vuelta al poder de Chang Kai Chek, han sido lanzadas sobre las ciudades ocupadas por los rojos. Estos han anunciado graves penas a quien ayude al mismo.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication info.

CRONICA de la CIUDAD

ESPION LA ZONA DE LOS VADILLOS

Un vecino de los Vadillos —uno de esos catorce mil habitantes que viven en esa zona que sólo hace pocos años era puro y simple descampado— nos escribe una carta, de la que hacemos a los lectores gracia del preámbulo, puesto que en él nada nuevo se dice, no siendo los lugares comunes de la queja y la lamentación.

—Habitó un piso por el que pago, mensualmente, trescientas cincuenta y cinco pesetas y algunos céntimos. Esto es terrible. Constituye un atraco a nuestro presupuesto que nos trae de cabeza todo el mes. Quizás ocurra que en ocasión propicia eche por la borda toda serie de prejuicios y atranque la puerta y no me venga un recibo más. Pero en fin, esta es cuestión a resolver entre mi casero y yo, y no creo que interese a la comunidad vecinal, en cuyo nombre quiero pedir que se atiendan las cosas públicas. Sucede que en la mayoría de las calles de esta zona se carece de aceras y que la calzada es un horrible barrizal en invierno y un foso de polvo en verano. Usted no sabe lo que es transitar por estas vías a las doce de la noche. No hay bombillas ni un trazado claro. Las gentes bandean de un lado para otro para llegar a casa enfangadas y lamentables. ¿No habría forma —pregunta este hombre— de poner mano en este negocio de los Vadillos?

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

José Urquiza, de 20 años Santa Dorotea, 37, de probable fractura del radio izquierdo, con la manivela de un camión.

Estasio Palacin, de 39 años, vecino de Vallejera, de lesión contusa en la región nasal y erosión en la frente, por caída de bicicleta.

Registro Civil

NACIMIENTOS
María Ángela Sarró Labrador.
Farmacias de guardia

Señora Atienza, Lañ, Calvo, 20, y señor Pascual de la Puente, Salas, 5.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado, con 25 pesetas, el número 129, y con 250, todos los terminados en 29.

Mañana, concierto en el Salón de Recreo

PROGRAMA DEL CONCIERTO QUE SERA INTERPRETADO EN EL SALON DE RECREO MAÑANA, DIA 5 DE MARZO. POR DON JESUS ESTEFANIA (VIOLIN) Y DON JACINTO SARMIENTO (PIANO), A LAS SIETE Y MEDIA:

PRIMERA PARTE
Primero: "Las bodas de Figaro" (Obertura), Mozart.
Segundo: "Tristiza de amor", Chopin.

Tercero: "Canción polonesa", Wieniawski.
Cuarto: "Il trovatore" (Sinfonía), Verdi.
Quinto: "Romanza en Fa", Beethoven.

SEGUNDA PARTE
Primero: "Scherezade" (Canción árabe), Rimsky Korsakoff.
Segundo: "Humoresque", Drlia.
Tercero: "Vals triste", Sibelius.
Cuarto: "La del manojío de rosas" (Selección), Scorzthal.
Quinto: "Danza española" (Réquiem 5), Granados.

Cartelera

CORDON

— 7:45 a 1:30 continúa —
[Ultimo pase 11:30 noche]
DIOS SE LO PAGUE
Programa doble

Dios se lo pague
(Pasos 7:45, 8 y 11:30) y
El embrujo de Shanghai
(Pasos 6:45 y 10:30)
(No toleradas.)

Popular Cinema
— 5 a 11 continúa —
PLEITO DE HONOR
EL DIABLO DE FUEGO
(Tolerada menores.)

GRAN TEATRO

A las 5:15, 7:45 y 11 noche (Tolerada a menores.)
EL ESPADACHIN
LARRY PARK — **TECHNICOLOR** — ELLON DREW.
[El más extraordinario film de aventuras del año!]

CLATRAVRS Continúa de 5 a 11
Extraordinario programa doble
EL RANCHO DE MIS RECUERDOS, M. Contrera y N. Montiel (Estreno), y
LAS CAMPANAS DE SANTA MARIA, I. Bergman y B. Crosby (Toleradas a menores.)

SALA DE FIESTAS
3:30, **CAFE Y ATROCCIONES**; 7:30, **GRAN BAILE DE MODA**; 11:30, **BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA**.
CHIQUE RODRI, LUCY MORALES, POETA GITANO, LISIETA GARCIA, MARY VAZQUEZ, GARMEN Y MARCOS Y ORQUESTA ABALOS.

AVENIDA

HOY, 5:30, 7:45 y 11 noche —
Éxito clamoroso de la gran película
LA GUITARRA DE GARDEL
Con preciosas canciones mejicanas por AGUSTIN IRUSTA y la gracia y el humor de ANTONIO CASAL

La Guardería Rural del Ayuntamiento celebra la fiesta de sus santos Patronos

Para conmemorar la fiesta de San Eusebio y San Cecilio, Patronos de la Guardería Rural del Ayuntamiento, se celebró ayer una misa a las diez y media en la parroquia de San Lorenzo el Real, que fue oficiada por el capellán de los Establecimientos de Beneficencia Municipal, don Gonzalo Izquierdo, quien a la terminación pronunció una plática glosando la vida de los dos santos, a los que deben imitar en su celo y virtudes los guardas rurales, a los que se tiene encomendada la vigilancia de los campos.

Gran labor del F. de J. en el Sur de la provincia

Los Grupos de Organización Rural clausuran la primera etapa

VADOCONDES
A las diez y media de la mañana tuvo lugar un encuentro de baloncesto entre dos equipos locales y una competición de pelota a mano. Por la tarde, a las cuatro, un concurso de apertura de hoyos y a las seis, una reunión extraordinaria de la centuria, y a las ocho, reunión con todos los mandos locales. A las ocho y media, un fuego de campamento, con actuación de camaradas de la organización, que fué muy del agrado del numeroso público que asistió a este acto.

ROA DE DUERO
Se celebró una misa con asistencia de todos los camaradas del Frente de Juventudes de la localidad, y a la salida se hizo la ofrenda ante la Cruz de los Caídos. A continuación se celebró un acto político, en el que disertaron varios camaradas de la Organización, y por la tarde tuvo lugar un interesante campeonato de pelota a mano.

LERMA
A las doce de la mañana comenzaron los actos con la celebración de dos concursos de oficio. Primeramente el de cava, y a continuación otro de corte de leña a hacha, en el que participaron no solamente camaradas de esta localidad, sino también de pueblos cercanos.

OSTRILLO DE LA VEGA
Por la mañana se jugaron varios encuentros de pelota a mano, y por la tarde, un concurso de apertura de hoyos y diversas carreras pedestres y de sacos.

LA AGUILERA
Un partido de pelota a mano y un concurso de corte de leña a hacha, con participación de un buen número de jóvenes campestres.

CUMIEL DEL MERCADO
Una magnífica jornada la realzada en este pueblo. La parte deportiva estuvo representada por el atletismo, con pruebas de 5.000 metros, 1.500 metros y relevos de 4 x 100 y 4 x 400, y el ciclismo, con carreras de cintas. La parte profesional, por un concurso de corte de leña a hacha, y la parte cultural, por una magnífica velada teatral, a la que asistió el pueblo en masa. También se celebraron diversos juegos recreativos, de sacos, pucheros, etc.

FUENTELOESPED
Tenemos datos de la celebración de un concurso de arada. **SANTA CRUZ DE LA SALCEDA**
Un interesante campeonato de pelota a mano.

Y así en todos los pueblos de actuación de los Grupos de Organización Local, que han sembrado por la zona ribereña de Burgos entusiasmo y vida juvenil.

ROA DE DUERO
NATALICIO
Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso varón, primero de sus hijos, la señora de don Gerardo Lorente, Gaitero, policía de Tráfico de Burgos, de soltera María Consolación Ortega. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Por el nacimiento del neófito, a quien se le impondrá el nombre de Álvaro-Julian, están recibiendo los padres muchísimas felicitaciones, a las que se unen las del

NEUROLOGICA
A los 18 años de edad, víctima de una larga y penosa enfermedad, llevada con la mayor resignación, ha fallecido, conforado con los auxilios espirituales, el joven Eusebio Moreno Antón, hijo del industrial de esta localidad don Mariano Moreno Moradillo.

A la conducción del féretro hasta el cementerio asistió una enorme multitud de público de todas las clases sociales. Sus padres y familiares están recibiendo multitud de pésames por tan irreparable pérdida.

Al comunicar a nuestros lectores tan sensible desgracia, suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma, a la vez que enviamos también a sus padres y familiares nuestro más sentido pésame.

Silanes
Los trabajos que se están realizando para colocar en el centro del pueblo una hermosa fuente, llevan un ritmo vigoroso y hacen entrever que para dentro de muy poco tiempo estén ya concluidos. Aprovechando las numerosas fuentes que brotan del desfiladero, se han construido canales que recojiendo el agua la conducen a tuberías que a su vez la llevan a la plaza, con un bonito cuerpo de arquitectura, con dos caños de bronce. Adicionalmente se ha abrevadero para animales, y desde éste se suministrará agua al lavadero situado en un edificio cubierto.

Se debe ensalzar al vecindario de Silanes, ya que con su esfuerzo personal y económico

Asociación de Inquilinos
Siendo varias las consultas que se vienen sucediendo sobre lo que corresponde pagar a los inquilinos por los aumentos hubidos en la Contribución Urbana, representada en un tanto por ciento sobre el alquiler, esta Directiva pone en conocimiento de todos los inquilinos, que a partir de esta fecha estará a disposición de los que quieran asesoramiento.

Consulta gratis, calle de Santander, número 36, primero, de siete a ocho tarde.

OPOSICIONES VIGILANTES PRISIONES
250 plazas. Edad, 21 a 30 años. 5.000 pesetas más emolumentos legales. Programa sencillo, Informes y preparación: Calle Santander (Esquina a San Juan)

ACADEMIA POLITECNICA estación de invierno
ALICANTE Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director, Dr. S. Sanjuán. Más informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204.

¡NOTICIA BOMBA!

AYER SE VENDIERON 500 PARES de ZAPATOS desde 15 pesetas

VENDEREMOS HASTA 500.000 pares CALZADOS ORPI Espolón, 1

R. de Valcárcel, en la Bureba

(Viene de primera página) el Sr. Rodríguez de Valcárcel. Para llegar a este pueblo, aislado, hubo de utilizar un "jeep". A la entrada de la localidad fué saludado, entre aros de triunfo y visibles muestras de entusiasmo, por el vecindario. El alcalde, señor Ortiz y todas las autoridades locales le saludaron dándole la bienvenida al pueblo.

Después de los actos celebrados en Bañuelos, el gobernador civil, acompañado del alcalde de Briviesca, Sr. López-Linares, y del teniente coronel Arroyo, que acudieron a saludarlo, así como de representantes de Belorado y otros pueblos, se trasladó a Briviesca.

Allí, en el Ayuntamiento, recibió a comisiones de Griselilla, Zúñiga, Vallarta, Castil de Peones, Cameno, Quintanilla Villabón, Prádanos, Terraza, Salinas, Buzo y Revillatón, así como a miembros de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, que acudieron a expresar le su agradecimiento por el interés que se toma nuestra primera autoridad en los problemas de los productores del campo.

Finalmente cambió impresiones con los socios de la Cámara de Comercio e Industria y con el Ayuntamiento sobre los problemas de Briviesca, que, no obstante, serán sometidos a un posterior más detenido estudio.

Tras la comida en Briviesca, el gobernador civil se trasladó a Carrias, donde procedió a la inauguración de la luz eléctrica. Fué recibido por todo el vecindario al frente del cual figuraba su alcalde, señor Sáez. En este pueblo, como en el anterior, se repitieron las muestras de cariño hacia el señor Rodríguez de Valcárcel quien, después de unas palabras de saludo del alcalde, dirigió una vibrante y emotiva alocución al vecindario, exhortándole a esforzarse y trabajar por el engrandecimiento de la localidad. Se refirió concretamente al doble problema del agua y de las comunicaciones —igual en Bañuelos y Castil—, prometiéndolo una próxima solución.

Los mismos actos que en Carrias se repitieron en Castil, con la diferencia de que nuestra primera autoridad, para llegar a este pueblo, el más alejado de la carretera, hubo de cubrir un difícil camino, en el que confluían cientos de hombres y mujeres para expresarle su adhesión. Castil de Carrias, en un altísimo y en las últimas horas del día, recibió al gobernador entre vítores y aplausos. Fué bendecido el transformador y desde el balcón de la Casa Consistorial el

EN CARRIAS
El gobernador civil se trasladó a Carrias, donde procedió a la inauguración de la luz eléctrica. Fué recibido por todo el vecindario al frente del cual figuraba su alcalde, señor Sáez. En este pueblo, como en el anterior, se repitieron las muestras de cariño hacia el señor Rodríguez de Valcárcel quien, después de unas palabras de saludo del alcalde, dirigió una vibrante y emotiva alocución al vecindario, exhortándole a esforzarse y trabajar por el engrandecimiento de la localidad. Se refirió concretamente al doble problema del agua y de las comunicaciones —igual en Bañuelos y Castil—, prometiéndolo una próxima solución.

Los mismos actos que en Carrias se repitieron en Castil, con la diferencia de que nuestra primera autoridad, para llegar a este pueblo, el más alejado de la carretera, hubo de cubrir un difícil camino, en el que confluían cientos de hombres y mujeres para expresarle su adhesión. Castil de Carrias, en un altísimo y en las últimas horas del día, recibió al gobernador entre vítores y aplausos. Fué bendecido el transformador y desde el balcón de la Casa Consistorial el

BODAS
Han contraído matrimonio don Avelino Rodrigo con la encantadora señorita Amelia López. Apadrinaron esta boda don Matías López, padre de la novia, y doña Higinia López madre del novio, actuando como testigos don Juan Méndez y don Julián López.

Los recién desposados han emprendido viaje a diferentes capitales españolas. Reciban nuestra enhorabuena.

LUTO
Ha fallecido días pasados doña Primitiva Ruiz Hielmo, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Martínez. Reciba toda la familia nuestro sentido pésame.

VALLE DE MANZANEDO
Días pasados tuvo lugar en la parroquia de San Miguel del Corrales el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Raquel Mariscal Martínez con el joven José García García, ambos de conocidas y rnombradas familias de este término municipal.

Tanto a los recién casados como a todos sus familiares, les deseamos desde estas columnas muchos años de matrimonio y una cordial enhorabuena.

ORFEÓN BURGALÉS
Hemos tenido el placer de saludar al lugarteniente de la Guardia de Franco, de Burgos, enmarcada Castilla, que venía acompañado del ayudante, camarada Arbaiz, en plan de organización.

FOTOGRAFADO
"La Voz de Castilla"
Responde a las exigencias de la más depurada producción gráfica

Encargue sus clichés a nuestros talleres y se lo demostrará
Fotografadores, señores Torres y Urquijo.
SANTA CRUZ, 22
TELEFONO 2158

TINTORERIA
A. GONZALEZ
TALLERES: Alfaro, 20
DESPACHO: Plaza Vega
SUCURSALES:
Paloma, 5 y P. Pérez, 2.

DOBLE ATRACTIVO PARA SU TERTULIA
BAR ACHURI
MONEDA, 26
HOY, INAUGURACION, SABADO

GUION LITURGICO
Sábado, 4. — San Casimiro, Ss. Lucio, Eugenio, Néstor, Eirén, Arcadio, Cayo, Cirilo.
Misa de San Casimiro, confesor. Segunda oración y último evangelio, de este sábado.

CULTOS RELIGIOSOS
IGLESIA DE VENERABLE. La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís celebrará mañana domingo, día 5, sus cultos usuales.
Por la mañana, a las 8:30, misa de comunión y por la tarde a las 6 reunión de novicias; a las 7, función con plática, y a las 8, discursus.
Solemn. Vía Crucis. E. oratoria la asistencia a todos los actos.

Usted puede ver hoy...
En el Avenida, a las 5:30, 7:45 y 11 noche, "La guitarra de Garcel" (T).
En el Cordón, de 4:45 a 1:30 (continúa), "Dios se lo pague" y "El embrujo de Shanghai" (NT).
En el Popular Cinema, de 5 a 11 (continúa), "Plato de honores" y "El diablo de fuego" (T).
En el Gran Teatro, a las 5:15, 7:45 y 11 noche, "El espadachin" (T).
En el Calatravas, de 5 a 11 (continúa), "El rancho de los recuerdos" y "Las campanas de Santa María" (T).
En el Coliseo Castilla, de 5:30 a 10 (continúa) y 11 noche, "Oliver Twits" (T).
En el Rex, de 5 a 10 (continúa) y 11 noche, "La princesa y el plato" y "Um chico con anzuelo" (NT).
TAMBIEN PODRA ASISTIR... A las sesiones de costumbre de la Sala de Fiestas.

LA IGLESIA y los días

LA IGLESIA y los días

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

UN INVENTO ESPAÑOL RESUELVE EL PROBLEMA DE LA ENERGIA ELECTRICA

El nuevo acoplamiento de generadores de Antonio Medina Gómez producirá igual energía con la mitad de potencia instalada

Por manos amigas hemos tenido la suerte de que llegase hasta nosotros una interesantísima patente.

El autor del invento, hombre hasta hoy desconocido en los medios técnicos y científicos del país, se llama Antonio Medina Gómez: la patente lleva un largo título, casi explicativo: "Nuevo sistema de acoplamiento para generadores de energía eléctrica". Ni el enunciado puede ser más explícito, ni la oportunidad de su aparición más precisa.

El fundamento esencial del nuevo sistema, con palabras de su creador, puede simplificarse en estas palabras: "La producción de una energía eléctrica de mayor volumen con el empleo de una fuerza motriz muy inferior. Con esta nueva disposición de los generadores, respetando las dimensiones y características electromagnéticas de tipos actuales de generadores, conservando el volumen de energía que cada generador puede producir, y economizando casi un 50 por ciento de la fuerza motriz actualmente requerida, bien sea eléctrica, hidráulica, mecánica o de otra índole, se llegaría a una producción cercana pues a un cien por cien de la actualmente conseguida por nuestras fuentes de energía.

Todo el artificio mecánico del nuevo invento se reduce, en principio, a unas sencillísimas variaciones en la colocación de los elementos del generador. La técnica del mismo elementalísima. No hay que olvidar que casi todos los pasos trascendentales de la ciencia resisten sencillísimos y de fácil comprensión. Una vez que fueron resueltos.

EFFECTOS INTERESANTES El invento de Antonio Medina se reduce, como ya anteriormente señalamos, a un cambio en el acoplamiento de los elementos del generador, ya sea

Reflexiones

Es mejor regalar que prestar, y cuesta, aproximadamente, lo mismo. "Estoy seguro" quiere decir, a menudo, hallarse equivocado de arriba abajo. Cuando algunas mujeres se besan, hacen recordar los momentos preliminares de un "match" de boxeo, en los que los pugilistas se estrechan la mano.

COsas QUE PASAN

Estas jaulas están colocadas dentro de una habitación completamente oscura y las mismas están fuertemente iluminadas por medio de lámparas fluorescentes. Como se trata de aves diurnas, que únicamente se sienten seguras cuando están bajo la luz, los pájaros no intentan escapar por la jaula sin puerta, debido a que no se atreven a atravesar la oscuridad.

CINCO BOTELLAS DE ENTRADA Cinco botellas vacías, este es el precio de la entrada al teatro "El Arte del Pueblo", en Praga, para ver una revista que se ha representado bajo los auspicios de la empresa nacional para la colecta de materias primas.

EL ARTE MODERNO Bajo el título "Composición", un cuadro abstracto de Alfred Common llamaba la atención desde hace once días en la Exposición de las Bellas Artes de Leeds (Yorkshire). El público se quedaba extasiado ante la pintura. Pero un aficionado más sagaz que todos los demás observó que el cuadro estaba colgado al revés, puesto que la firma del autor se veía boca abajo y en la esquina superior de la izquierda. Con la mayor sangre fría, Common declaró: "Han tenido que pasar once días para que alguien se diese cuenta de la anomalía, eso demuestra la coherencia integral de mi arte"; es el mejor tributo crítico que se me podía rendir".

dinamo o alternador. El motor sobre que haya de aplicarse es indiferente. El principio fundamental de la patente es aplicable a cualquier clase de máquinas generadoras de energía eléctrica. Los gastos de alteración de los dispositivos, construidos en serie, significan una mínima inversión, casi centésimas, de acuerdo con los beneficios que se pueden conseguir. Hacemos gracia al público general, al que nos dirigimos, de las mecánicas particularidades de este trascendente invento. Son los efectos del mismo los que no pueden, ni deben, pasar desapercibidos para cualquier persona interesada en el inabarcable problema que la producción de energía eléctrica viene planteando mes por mes, año por año, al pueblo español y a su industria.

GRANDES ECONOMIAS Antes de cerrar esta crónica en la que nos honramos con ser los primeros que en España damos a conocer tan magnífico acontecimiento industrial, queremos llamar al convencimiento del público que, aplicada la innovación de Antonio Medina en la máxima amplitud que pueda efectuarse, sobre la red de producción de energía eléctrica, hoy tan mermeada, no sólo alcanzaría, aun en los meses de

CUENTA

Conocemos el caso de un escritor madrileño que tuvo precisión de llevar a su esposa a una clínica. Escogió una clínica en la que el director era amigo suyo. Al terminar la operación el escritor ha recibido una cuenta que le ha hecho erizarse los cabellos. Durante los días de clínica, el director pidió a su amigo varios textos para confeccionar unos impresos de propaganda para el sanatorio. Y así, el director ha recibido, junto al dinero, una carta que termina:

"Pero puedo asegurarle que la cuenta que me ha presentado me ha producido la misma impresión, exactamente, que usted recibiría si yo le enviase, una nota de lo que le escribí por amistad, dándole: "Por mis servicios profesionales al doctor... pesetas 2.000".

JAUAS SIN BARROTES

En el Parque Zoológico de Amberes, en Bélgica, se exhiben cierto número de aves que están colocadas en jaulas cuya parte frontal no tiene puerta, es decir, que de este modo los visitantes pueden contemplar los pájaros sin la molestia de hacerlo a través de los barrotes o telas metálicas.

En honor a los concurrentes clasificados hemos de hacer constar que se han recibido cinco soluciones, siendo exactas solamente

mayor estiaje, a resolver las necesidades actuales de nuestro país, sino ahorraría la importación de bastantes miles de toneladas de carbón, hoy empleadas en suplementos térmicos. A vuela pluma, calculando que cada kilovatio que se pierde de energía nacional representa una partida de cinco a seis pesetas, podemos calcular, una vez aplicado el invento del señor Medina, que la riqueza nacional podría alcanzar un beneficio anual de dos a tres mil millones de pesetas por término medio.

JUAN DEL ARCO



ESPECTACULOS

Cine Avenida

"LA GUITARRA DE GARDEL"

Con un argumento sencillo, se ha conseguido una producción simpática y entretenida, contribuyendo a ello de manera especial las situaciones humorísticas y las canciones--españolas, mejicanas, argentinas--de que está salpicada toda la película. El público salió satisfecho y eso es ya bastante, y no dudamos de que algunas de las canciones se harán populares seguidamente.

En "La guitarra de Gardel" se ha pretendido hermanar tres clases de música, aparentemente distintas y que por sí solas definen la nacionalidad de que proceden. Rodada en exteriores--algunos de ellos familiares para el espectador--presta un mayor realce a esta película, interpretada en sus primeras figuras por Agustín Irusta--buen cantante criollo--Antonio Casal--ocurrente y gracioso mo--Carmen Sevilla--a quien recientemente hemos visto actuar en este mismo escenario--y Trinidad Montero--en un papel de segundo orden bien logrado--. Junto a ellos, un nutrido elenco artístico que cumple en sus correspondientes intervenciones.

En resumen, una película que tendrá gran éxito de público, porque se ve con agrado y entretenido, que, al fin y a la postre, es por lo que muchas veces se va al cine.

NUESTROS CONCURSOS

RELACION DE CONCURSANTES QUE HAN ENVIADO SOLUCION EXACTA A NUESTRO ULTIMO PROBLEMA Y QUE HAN SIDO CLASIFICADOS PARA EL SORTEO DE LAS CINCO PESETAS QUE SE CONCEDEN COMO PREMIO:
1. Faustino García; 2. Angéles Miró; 3. Chelo Torres; 4. María Angéles Ortiz; 5. José Luis Álvarez; 6. Godeón; 7. Anacleto Pérez; 8. Tito; 9. "Constelación"; 10. Honorato Hija; 11. Adelfo Jimeno; 12. Alejandro Robador; 13. María Luisa Ruiz; 14. Zorilla; 15. Pilar Matía; 16. M. A. Nacalde; 17. Jesús Benito Guerrero; 18. Carmen Sánchez; 19. Félix Domingo; 20. Amalie Cende; 21. "Cinicienta"; 22. Carmen Martín; 23. Todoró Hidalgo; 24. Salvador Crivri; 25. Luis Espinar; 26. "Franchela"; 27. "Tico-Tico".
En honor a los concurrentes clasificados hemos de hacer constar que se han recibido cinco soluciones, siendo exactas solamente

Mexico en BURGOS "LA CONSTITUCION SOY YO"

Muertos y heridos en un mitin sinarquista

MEJICO.--(Crónica de nuestro corresponsal, SALVADOR VALLINA.) Es bastante probable que las agencias internacionales de Prensa le hayan dado muy poca importancia a los recientes choques acaecidos en Méjico entre grupos sinarquistas y las fuerzas de orden público del Ejército federal. Su sangriento balance revela una tensión política en desacuerdo con la aparente calma del país, en manos de la oligarquía revolucionaria desde hace casi medio siglo.

MITIN SINARQUISTA

De acuerdo con las informaciones oficiales que publican

los periódicos, después de una misa y de celebrar un mitin en la plaza de Ario de Rosales, Estado de Michoacán, "la hornada sinarquista--son palabras del ministro de la Defensa, general Gilberto R. Limón--llegó hasta el cuartel y atacó a los indefensos militares con cuchillos y pistolas, produciendo el tumulto cuyas consecuencias ya son conocidas". Se refiere así el titular de la bélica cartera al resultado de la lucha: cuatro bajas de la milicia--una de ellas definitiva--, por numerosas civiles, entre las que figuran tres muertos.

"LA CONSTITUCION SOY YO"

Las noticias facilitadas por la U. N. S.--Unión Nacional Sinarquista--, como es lógico, se parecen muy poco a los primeros informes de las autoridades. Aseguran los dirigentes de este movimiento político--cuyo partido para fines electorales, Fuerza Popular, quedó declarado hace unos meses fuera de la ley por injurias a un personaje de la historia mejicana y por supuestas conexiones con Falange Española--, que además de sufrir la clásica violencia del régimen, están siendo víctimas de una nueva maniobra, alentada por el comunismo criollo, para que sirva como pretexto y poner al margen de la vida legal a la única oposición verdadera que se enfrenta con el monopolio revolucionario. Según el señor Martínez Narezo, jefe nacional de la U. N. S., el jefe del movimiento en Ario de Rosales, después de celebrar un mitin anticomunista, fué llamado a pre-

sencia del coronel de la guarnición, quien le preguntó con qué permiso se habían reunido en la plaza. "Con permiso del artículo noveno constitucional", vino a ser, aproximadamente, la respuesta. "La Constitución soy yo", dijo entonces el militar, acordándose sin duda de la famosa frase del rey Sol de la Francia. Y, para demostrarlo, disparó su pistola sobre el dirigente sinarquista, dejándole en tierra con una pierna atravesada. Sólo entonces, pidiendo que la entregasen al herido, se produjo la protesta del pueblo y la réplica con fuego de fusil por parte de la tropa.

De la suerte que pueda caberle al sinarquismo en este trance nada definitivo, se sabe por ahora, fuera de la solicitud del Ejército y algunos Sindicatos para que la U. N. S.--como hace unos meses su instrumento electoral-- sea declarada fuera de la ley por los poderes judiciales.

TOROS



MADRID. 3.--La temporada taurina madrileña comenzará el domingo día 12 del actual con una corrida de novillos, en la que se lidiará ganad, de Arturo Sánchez y Sánchez para Pedro de la Casa. Momento de Talavera Chico Antonio Ordóñez y el debutante Alfredo Jiménez de Sevilla. Al domingo siguiente, día de San José, con novillo, de Arranz repetirá su actuación Antonio Ordóñez, y se da como seguro que torerón en el Coliseo y "Calerito", el torero cordobés está a punto de tomar la alternativa. (Cifra.)

Computer 400

Computers for business and industry. Contact us for more information.

OLGA.--La razón fría domina al sentimiento y su afecto no es elusivo. Traza una línea de conducta y la sigue decididamente; vengativa fuerte aunque no aparatosa, sobria pero firme, igual y audaz. Concepto del deber. Disciplina. Reserva moderada. Sentido práctico. Pierde fácilmente sobre la tierra. Trato sencillo y afable, pero sin entregar fácil su intimidad. Equilibrio general.

ESPERANZA.--Emotividad viva y lucha constante con sus sentimientos que trata de controlar sin lograrlo. Animo fácilmente irritabil y dispuesto a contradecir. Sus ideas varían rápidamente y sufre olvidos, dudas y temores. Desconfianza del prójimo. No se expone al exterior abiertamente, sino que disimula y falsea su verdadero sentir. Audaz, polémica, impositiva temperada a veces. Gusto por cosas de fantasía.

CHIQUEL.--Pensamiento rápido, que oxoneo y líneas generales para abreviar; inteligencia activa. El cerebro controla al corazón y por lo tanto, vulnerable. Posición definitiva y desconfianza frente a las gentes; disimulo del YO y reserva discreta. Mano abierta y gastadora. Impaciente, se precipita muchas veces y replica con frases purrantes.

Confianza en su posición en el mundo. Sutiliza.

DEL RICK.--Mecha de alfileres fuerte y egotismo menor. Temor pánico del prójimo, prudencia reticente espíritu que se rebata, impenetrable. Excitación, emotividad aguda, sufrimiento interior sensaciones encontradas, impaciencia agresiva irritación, apaciguamiento, corazón que manda de lleno. Comienza con temor termina con brío. Sentido de la forma, idealismo, delicadeza de pensamiento agudeza.

MARIAN.--Sensibilidad, discreción, reserva. Seriedad, conducta razonada dominio de sí y del corazón, afectividad controlada. Procura no dejarse llevar de la imaginación y los impulsos. Algo expectante con los demás, a la defensiva, pero también cordial y amistosa. Voluntad segura e igual a toda vez impositiva. Claridad, orden, concepto del deber. Ideas claras. Aunque generosa, se vuelve en lo económico.

A GRANDA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1. Preciosos; 2. Amigo, unión; 3. Despatistar; 4. Os atrevéis; 5. Flor; Número romano; 6. Vocal; Vocal; Nota musical; 7. Para sustentar, Número romano.
VERTICALES
1. Relativo al trabajo; 2. Despatistar; Vocal; 3. (Al revés) Nombre de un conocido jugador de fútbol; 4. Flor; Vocal; 5. Composición; Número romano; 6. Hermana; Daño.

En el centenario DE FERRARI

Por César GONZALEZ-GUANO

Sin demasiado ruido--que tampoco era previsible--acaba de cumplirse el centenario del nacimiento de un poeta famoso en su tiempo cuyo nombre apenas dice nada a la gente joven de hoy ni nos dijo mucho a los que más o menos hacíamos o éramos muy niños cuando murió, en 1907. Me refiero a Emilio Ferrari, a quien la Asociación de Escritores y Artistas Españoles ha dedicado algunos actos, entre ellos la colocación de una lápida en la casa número 10 de la calle de Almagro, donde vivió y murió el poeta.

Tuvo Ferrari gran importancia entre sus rigurosos contemporáneos y alientos y fortuna poética que aun hoy le hacen con toda justicia merecedor de un general recuerdo de las gentes de letras.

Desde la ruptura que Rubén Darío hizo de la historia poética castellana, nos es difícil estimar todo ese mundo retórico que entre la lírica y la épica versificaba más que poética desde la segunda mitad del pasado siglo. Y pese a esa dificultad para la estimación, existen valores evidentes, sobre todo desde un punto de vista histórico, puesto que incluso a varios de esos poetas españoles del XIX debe el mismo Rubén mucha de su tradición y de su inspiración primeriza antes de tomar contacto con los poetas de Francia.

Ferrari nace ya con un peso abrumador de responsabilidad para su tiempo: ser de Valladolid y ser discípulo inmediato de dos grandes figuras de su tiempo también nacidas en Valladolid: Núñez de Arce, que le llevaba dieciséis años, y mucho más lejos Zorrilla, que ya tenía treinta y tres años y grandísima fama cuando él nacía. (Precisamente en 1850 iba Zorrilla a París, y cinco años más tarde tuvo lugar su gran aventura de Méjico, que prolongó diez años largos, confortablemente instalado como poeta

Murió Ferrari en Madrid, en esa casa de la calle de Almagro que desde hoy le recuerda con una lápida que en los primeros años de siglo quedaba tan lejos del ahora que suponía como ahora vivir por el final de la Colonia del Viso. Era también esta una tendencia de algunos escritores. Ya Bécquer había vivido por las Ventas.

Y murió dejando sin terminar su gran poema "La muerte de Hipatia", que alaba y considera tanto Menéndez y Pelayo.

Que su nombre se recuerde ahora nos parece muy justo. Un poco de curiosidad por lo que antes de nosotros vivió, también y conmovido a las gentes, no sobre nada.

NACIO UNA CIUDAD

La expedición italiana que partió hace un año para Argentina logra maravillosamente su ilusión

BUENOS AIRES.--(Crónica de nuestro corresponsal.) Tenemos al fin la noticia de uno de los más curiosos experimentos que ha realizado la humanidad en los últimos tiempos. Hace poco más de un año, exactamente el 28 de octubre de 1948, llegaba a la bahía de Ushuaia el transatlántico "Génova", procedente de Italia, con una expedición de familias que iban a establecerse en la tierra más austral del mundo. Allí, a Ushuaia, que sólo tiene ante sí el mar helado y al final el Polo Sur semi-inabarcable, a un paralelo virgen, donde la temperatura los meses de invierno desciende a treinta grados por debajo de cero, llegaban unos italianos acostumbrados al tibio sol peninsular, para crear una ciudad y una vida donde no había nada natural.

Los campesinos recibieron las tierras donadas por el Gobierno y en ellas se producen abundantes vandas, pero se ha dado, además, un caso curioso.

Los que se dedican a otras profesiones no agrícolas, cuando terminan su trabajo, se sienten atraídos por la tierra y en

horas extraordinarias han trabajado en las tierras que les correspondieron como a todos los habitantes--pues para todos hubo un buen pedazo-- grandes huertas, y sobre todo criaban aves. Allí, donde no había nada más que naturaleza hoy casi bastan a sí mismos para comer abundantemente de todo, y así con orgullo que pronto podrán exportar para los mercados argentinos.

Los que se dedican a otras profesiones no agrícolas, cuando terminan su trabajo, se sienten atraídos por la tierra y en

Todo está contento y esperan ahora la llegada de una expedición de compatriotas.

FELIX CENTENO

POLITICA "SUI GENERIS"

Uno de los líderes de la C. R. O. M., sea de la Confederación Regional Obrera Mexicana, ha formulado muy concretas acusaciones de comunismo contra dirigentes políticos y elementos destacados de su país. Las acusaciones van precedidas de una razonada queja en el sentido de lamentar que mientras se encarece a comunistas del "montón" no se actúa con eficacia sobre los que por su influencia hacen trabajo de proselitismo comunista. Una de las afiladas de la pantalla azteca Dolores del Río, cuyo actual "comunismo" está muy poco en consonancia con el lujo y el "comfort" californiano de su residencia de Beverly Hills, que esperamos que, pese a los momentáneos de su proletaria, no sea jamás colectivizada.

